

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рубцовой Ирины Сергеевны
на тему «Эффективность скрещивания овец калмыцкой курдючной породы и дорпер х калмыцких помесей с баранами-производителями шароле» представлений на
соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности:

4.2.4 Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства

Актуальность темы диссертации. Сегодня в России остро стоит проблема обеспечения населения качественной мясной продукцией, так как численность населения интенсивно растет, а животноводческие предприятия не могут удовлетворять потребности полностью. Поэтому в настоящее время в овцеводстве основное внимание уделяется производству мяса ягнят и молодой баранины, которые составляют большую часть производимой продукции. Мировой опыт показывает, что одним из распространенных методов повышения эффективности отрасли овцеводства и качественной производимой продукции является промышленное скрещивание, которое при удачном сочетании родительских пород способствует развитию помесного животного с лучшими хозяйственными-полезными признаками.

Научная новизна работы Рубцовой И. С. определяется тем, что впервые изучена эффективность промышленного скрещивания овец калмыцкой курдючной породы и помесных дорпер х калмыцких овцематок с баранами-производителями породы шароле.

Теоретическая и практическая значимость проведенных исследований заключается в разработке технологических приемов повышения мясной продуктивности овец и получения баранины высокого качества.

Работа Рубцовой И. С. выполнена на высоком методическом уровне, технологически грамотно проведены экспериментальные исследования. Проведен значительный объем работы в производственных условиях, полученный материал экспериментально подтверждает научную и практическую значимость работы.

Степень достоверности проведенной работы подтверждается правильным подбором методик, биометрической обработкой полученного материала.

Выводы и предложения производству согласуются с общей темой работы и с результатами проведенных исследований.

Автором по теме диссертационной работы опубликовано 8 научных работ, из них 4 статьи, в рецензируемых журналах, входящих в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК, получено 1 свидетельство о результатах интеллектуальной деятельности в качестве ноу-хау, что отражает научную и практическую значимость предложенной темы.

Работа приобрела бы наибольшую значимость, если бы автор пояснила:

- показатели роста и развития ярочек трех подопытных групп;
- чем обусловлено, что у помесных овцематок третьей опытной группы существенно выше показатели мертворожденности.

Заключение

Диссертация Рубцовой И. С. на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук является законченной научно - исследовательской работой, так как актуальность темы диссертационной работы, научная и практическая значимость, до-

стоверность и обоснованность исследований и выводов, предложений и дальнейших перспектив разработки темы не вызывают сомнений. Считаю, что диссертационная работа **Рубцовой И. С.** отвечает требованиям Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. N 842 "О порядке присуждения ученых степеней", а ее автор **Рубцова Ирина Сергеевна** заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.4 Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства

Я, Краснова Оксана Анатольевна, согласна на включение в аттестационное дело и дальнейшую обработку моих персональных данных, необходимых для процедуры защиты диссертации (Рубцовой Ирины Сергеевны) исходя из нормативных документов Правительства, Министерства науки и высшего образования и ВАК, в том числе на размещение их в сети Интернет на сайте ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева», на сайте ВАК, в единой информационной системе.

Краине О. Г.
ФИО

ФИО

Steph

подпись

Доктор сельскохозяйственных наук, профессор,
зав. кафедрой частного животноводства
УдГАУ

05.11.2024

O.A. Краснова

- 05.11.2024г.

 1. Краснова Оксана Анатольевна
 2. 426069, г. Ижевск, ул. Студенческая, 11
 3. тел: 8(3412) 771799 (472)
 4. e-mail: krasnova-969@mail.ru
 5. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Удмуртский государственный аграрный университет»
 6. Профессор

Подпись заверяю:
Начальник управления
кадрового делопроизводства
Удмуртского ГАУ

